

Naslov:

Država, izvor, izdanje:

Datum, stranica, površina:

Kategorija:

U sedam općinskih vijeća više ne sjedi ni jedna žena

Hrvatska, Glas Istre, Glas Istre

2009.02.20, 7, 496

Žene i politika



ŽENE ČINE 52 POSTO STANOVNIŠTVA ISTRE I TREBALE BI IMATI NAJMANJE 40 POSTO UDJELA U VLASTI

U sedam općinskih vijeća ne sjedi ni jedna žena

PULA -- Povjerenstvo za jednakost spolova Istarske županije i gradska povjerenstva za ravnopravnost spolova Buzeta, Labina, Novigrada i Poreča te Centar za građanske inicijative Poreč pokrenuli su zajedničku kampanju za veće sudjelovanje žena na lokalnim izborima pod motom »Bez žena više ne može!« koja je predstavljena na jučerašnjoj konferenciji za novinare.

Slična kampanja bila je već organizirana za lokalne izbore 2005. godine, a cilj je vršiti pritisak i utjecati na političke stranke da sukladno Zakonu o ravnopravnosti spolova vode računa o paritetnoj demokraciji i podjednakom sudjelovanju žena i muškaraca pri sastavljanju kandidacijskih lista.

Tijekom tri izbora ciklusa narastao je udio žena u Skupštini Istarske županije: 1997. godine izabrano je sedam posto vijećnica, 2001. godine 19,5 posto, a 2005. godine 26,8 posto. No, to je još daleko od očekivanog. U Hrvatskoj žene čine 52 posto stanovništva i trebale bi imati najmanje 40 posto udjela u vlasti, kazala je Biserka Mornčionović, koordinatorka Centra za građanske inicijative Poreč.

Trenutno je u Županijskoj skupštini 37 posto žena, a razlog je što je određen broj muškaraca umjesto u vijećnice otišao u izvršnu vlast. Udio žena najmanji je u općinskim vijećima, a u Balamisu, Gračiscu, Kršanu, Lanišću, Ližnjanu, Sv. Petru u Šumi i Tinjanu nema ni jedne žene. U osam općinskih vijeća izabrana je samo jedna žena, a najveći udio žena je u Općini Fažana gdje ih u vijeću sjedi 46 posto. U gradskim vijećima je najmanje žena u Pazinu (7,6 posto), a najviše u Novigradu (40 posto) i Bujama (33 posto).



Udio žena u predstavničkim tijelima

	1997.	2001.	2005.
Skupština Istarske županije	7,5 %	19,5 %	26,8 %
gradska vijeća (deset gradova)	10,0 %	17,6 %	21,0 %
općinska vijeća (29 općina)	4,7 %	9,4 %	13,9 %

- U Istri postoje samo jedna gradonačelnica i jedna načelnica, što je zaista minorno. Mislimo da je došlo vrijeme da Istra dobije županicu, ali na to ćemo još morati čekati budući da su dosad kandidaturu najavili samo muškarci, istaknula je novinarka Branka Žužić, članica Povjerenstva.

Od političkih stranaka najveći udio žena u Županijskoj skupštini ima IDS, a razlog je i taj što ta stranka ima i najveći broj mandata. Na prošlim lokalnim izborima izabrano je 11 žena od 41 vijećnika, a s liste IDS-a devet žena od 20 osvojenih mandata ove stranke, što čini 45 posto. Istaknuto je da neke stranke, poput

SDP-a, imaju u svojim internim aktima ugrađeno načelo ravnopravnosti, ali da ih, posebice na lokalnim izborima, ne poštuju u dovoljnoj mjeri. Na konferenciji je upozoreno da političke stranke, kako bi zadovoljile formu, često žene stavljaju na samo dno izbornih lista te one time nikada ne uspiju ući u predstavnička tijela. Tijekom kampanje bit će organizirani okrugli stolovi po istarskim gradovima na kojima će se okupiti čelnici lokalnih stranaka kako bi ih se senzibiliziralo za poštivanje načela ravnopravnosti. Prvi okrugli stol održat će se u Gradskoj skupštini i čitaonici u Pulj 27. veljače u 11 sati.

M. JERIN

SABORSKI ZASTUPNIK DAMIR KAJIN O KRIZI KOJA POTRESA ZEMLJU

Iduće godine narod će izaći na ulice

PAZIN - Hrvatsku treba istrijazirati, što je gotovo nemoguće, rekao je saborski zastupnik IDS-a Damir Kajin jučer na konferenciji za novinare u Pazinu odgovarajući na pitanje kako vidi izlazak Hrvatske iz krize. Uvodno je istaknuo da je IDS daleko prije ostalih govorio da se mora prolongirati otpлата vanjskog duga (u 2009. dospijeva na naplatu oko 8,4 milijardi eura), što su drugi ismijavali. Prvi su, tvrdi Kajin, upravo oni govorili o nužnosti rebalansa državnog proračuna (novinarima je podijelio svoju raspravu kod donošenja proračuna za 2009. gdje govori o potrebi rebalansa nakon svibanjskih izbora, op. a.), izvozu i jačoj kuni koju je trebalo postupno slabiti od 2000. do lani, kao i o potrebi da banke na sebe preuzmu dio tereta krize i o drugom mirovinskom stupu kao obmani građana.

On najavljuje da se zbog recesije vraćamo na razinu iz 2003. što će biti više nego bolno jer to znači manji BDP, manje plaće i mirovine. - Izlaza iz krize, osim radikalne štednje, što predlažu guverner i ekonomski stručnjaci koji spominju nulti deficit, gotovo da i nema, nadopunio je Kajin svoj odgovor. Podaci za 2007. govore da su svi proračuni u zemlji (država, županije, gradovi i općine) bili 145 milijardi kuna, od čega je samo deset milijardi bilo za kapitalne investicije od kojih pola državnih. Crne brojke za ovu godinu su, po Kajinovim procjenama, od turizma 10-ak posto manje nego lani, izvoza 20 do 40 posto, a tvrtki koje djeluju isključivo na hrvatskom tržištu i preko 50 posto.

Treba se boriti za svako radno mjesto, njegova je poruka. - Još nam je dobro, veli Kajin koji očekuje da će 2010. narod izaći na ulice.

Kajin se obrušio i na naš bankarski sustav koji je 92 posto u rukama stranih banaka koje su ga kupile za sedam milijardi kuna. Te banke imaju u vlasništvu i obavezne mirovinske fondove u koje je od 2002. prikupljeno 22,18 milijardi kuna, a krajem 2008. imovina im je bila 22,6 milijardi, što odgovara kamati na štednju od 0,25 posto. Banke uglavnom financiraju tvrtke u stranom vlasništvu i tajkune poput T-HT-a, Ine, Plive, Adrisa i drugih te im kupnjom njihovih dionica povećavaju likvidnost. - Ispada da sirotinja financira strane kompanije i tajkune, kaže Kajin koji se zalaže da prestane to perfidno prelijevanje novca od sirotinje ka krupnom kapitalu.

Lani su banke samo od kamata naplatile 21,8 milijardi kuna, što je 20 posto više nego godinu ranije, od čega je 9,9 milijardi čista kamata (kada se oduzmu one koje su platile banke), što je skok od 16,2 posto u odnosu na 2007. Kajin ističe da su ukupne kamate banaka samo lani gotovo dostigle iznos sredstava u četiri obvezna mirovinska fonda akumulirana i kapitalizirana u sedam godina te je za banke rekao da se bave lešinarenjem. Kamate u svijetu padaju da bi se povećale investicije i potrošnja, dok kod nas rastu i do kraja godine bi se možda mogle i udvostručiti, veli Kajin. Iako je u Istri stanje bolje, i tu se očekuju radikalne promjene u 2009. godini.

S. BENIĆ